

通城黄龙山:清凉经济“热”度不减

■记者丁伟 通讯员吴玛利 胡强

近期,通城县城区出现持续高温天气,而常年平均气温保持在16.7℃的黄龙山,凭借得天独厚的气候优势,成为市民夏季避暑的首选之地。

清晨的黄龙山,云雾如轻纱般缭绕山间。入住黄龙山天岳度假村的熊女士一家从睡梦中悠然苏醒,开启了新一天惬意的度假时光。“山上凉快,空气又好,我每年夏天都会来这里小住,非常舒服。”通城人熊女士说。

黄龙山坐落于幕阜山北麓,既是湘鄂赣三省的天然屏障,也是三省的自然分水岭,最高海拔达1528.3米。这里森林覆盖率超90%,夏季平均气温比周边地区低5-8℃,因此被誉为“江南天然空调”。

近年来,通城县高度重视文旅产业发展,通过优化黄龙山盘山公路,完善辖区水电、通信等基础设施,积极引入旅游项目和市场主体,让这份独特的“清凉资源”真正转化为发展优势,焕发出蓬勃生机。

对于“凉资源”带来的经济“热效应”,黄龙山天岳度假村的店长黎雨感受尤为深刻。“一到夏季,到山上来避暑的游客就明显增多。高峰时期,我们酒



店的房间常常供不应求。”黎雨说道。

为应对夏季旅游高峰,提升游客体验,今年黄龙山天岳度假村投资600万元,对老旧建筑、基础设施等进行全面升级改造,从住宿、餐饮到娱乐体验都实现了质的提升。据了解,改造后酒店客房数将增至83间,预计日总接待量在200人左右。

“清凉经济”的热度不仅体现在民宿行业,黄龙山周边的水果基地近期也迎来了客流高峰。近日,黄龙山天岳水果基地的黄桃、丰水梨陆续进入成熟期,水果采摘成为众多游客必选的游玩项目。“晚上在山上住可观星赏月,白天又能过来摘水果,是一次特别难得的度

假体验。”提着满满一篮子水果的李女士高兴地说。

在“避暑热”的强劲带动下,黄龙山附近农家乐的生意也十分火爆。

每到傍晚时分,位于黄龙山峡谷溪流附近的饭馆“农家小炒”便宾客满座、人气爆棚,前来溯溪、登山、露营的游客们,正准备以一顿可口的农家饭菜结束

一天的行程。

店主岳爹爹告诉记者,这段时间他常常忙到晚上九、十点钟,平均每天要接待十桌以上的客人,营业额比之前翻了好几倍。

住民宿、摘水果、吃农家饭……一系列丰富的体验让黄龙山的“清凉经济”充满活力。

网格管家向梅成
居民“贴心管家”

■记者葛利利 通讯员樊文倩

每天清晨,在咸安区永安街道三元社区一网格的街巷里,总能看到“网格管家”向梅忙碌的身影。46岁的她背着帆布包,手捧写满民情笔记的日记本,穿行在社区的每个角落。5年来,她以细致入微的服务和真诚负责的态度,赢得居民的信任,成为大家交口称赞的“贴心管家”。

“细观察”融化隔心墙

三元社区一网格有7个小区、居民412户。网格工作琐碎繁杂,面对社区工作中的各种难题,向梅始终秉持“将心比心”的工作方法。

“有向大姐在,我们心里就踏实”

居民徐天津曾是社区里有名的“难沟通户”,向梅没有急于说教,而是细心观察,发现这位单身青年正为婚恋问题发愁。她主动牵线搭桥,并多次上门关心。

渐渐地,徐天津的态度从冷漠变为信任,不仅积极配合社区工作,还发挥自己的水电维修特长,加入社区志愿服务队,主动为独居老人解决生活难题。

向梅的真诚,不仅改变了一个人,还让更多居民在互助中找到了归属感。

“微议事”破解治理难题

三元社区一网格7个小区有6个是无物业管理小区,这就造成了小区内问题很多。其中,农机仓库小区改造后,公共区域垃圾堆积、路灯损坏。

向梅召集40余户居民,在巷弄里开了一场别开生面的“板凳会议”,共同协商如何管理自己的家园。70多岁的卢爹爹第一个响应:“我愿意每天打扫巷子!”随后,在向梅的推动下,居民们自发形成“轮流打扫”的微自治模式,用一把扫帚传递着责任与温情。

如今,农机仓库小区脏乱角落焕然一新,邻里关系也在共治中更加融洽。

“共参与”凝聚社区合力

5年来,向梅走遍了三元社区一网格的每一条街巷,记录下每一户居民的需求。从调解矛盾纠纷到帮扶困难家庭,从组织社区活动到推动居民自治,她把看似琐碎的社区工作做得有声有色。

居民们常说:“有向大姐在,我们心里就踏实。”这句朴实的评价,是对她工作最好的肯定。

三元社区党委书记刘颖竹表示,在小小的网格里,向梅用实际行动诠释了基层工作者的担当。她不仅搭建起精细的管理网络,更用真心编织了一张充满温情的“幸福之网”,让网格成为居民安心、暖心的家园。



【青创风采】90后小夫妻打造潮店新标杆

链接

湖北福彩“青创孵化计划”于2024年10月启动。该计划是湖北省福利彩票发行中心积极响应国家号召,为有志青年创业就业提供的一个优质平台,旨在吸引青年人才投身福彩公益事业,通过销售福利彩票为社会尽责、为人生添彩。

为更好帮助加入该计划的青年成长成才,湖北省福利彩票发行中心为“青创孵化计划”提供“1+1+N”扶持政策,即一次集中培训、一年陪跑指导和多个政策扶持。一次集中培训课程包括彩票相关法规制度、责任彩票理念、福彩文化、开店必备技能等,一年陪跑指导包括选址推荐、建店指导、营销拓展等方面,多个扶持政策包括建设补贴、开业宣传补助、销售奖励等,开业后首年综合补贴激励最高可达7.5万元。



扫码立即免费抢订创业学位

黄石下陆袁家畈的42140008福彩青创店是家90后小夫妻经营的站点。它不仅打破了传统彩票销售的模式,更通过异业联盟、线上引流组合拳,探索出一条独具特色的公益福彩新路径。

作为年轻店主,这对夫妻敏锐地捕捉到新媒体时代的机遇。

“开彩票店初体验 vlog,早起骑上我的小雅迪坐骑……”

镜头前,妻子小陈正熟练地录制着短视频。作为“网络达人”,她在抖音、快手等平台定期发布创意短视频,内容涵盖彩票玩法普及、中奖故事、公益活动等。凭借真实的内容、有趣的风格,她迅速积累了一批忠实粉丝,不少彩友慕名到店体验。

小夫妻深知线上好友来之不易,需要精心维护。他们定期开展免费抽奖等宠粉活动,中奖者可领取小奖品。许多人到店后会顺手再买上几注彩票,或者坐下来聊聊,这样,朋友成了客户,大家又多了一些共同语言。

俗话说,远亲不如近邻。小陈夫妻与周边的奶茶店、便利店、小餐馆等商户建立合作关系。在合作商家店铺内,贴上了精心设计的联合宣传海报。海报上既有福彩站点信息、最新活动,又有合作商家的优惠券或小福利。

例如,在奶茶店消费,可获赠一张小陈站点提供的“机选彩票体验券”。同样,在彩票站购彩满额,则能领取隔壁便

利店的小折扣。

这种彩票、商户、顾客三方共赢的合作,对拓展客流很有好处。

小陈夫妇的销售站开业仅半年,凭借创新运营和贴心服务,成为黄石市福彩青创站点的标杆。

小陈说,未来将不断提升站点服务水平,继续以更有趣的方式,深化与周边商家的合作,打造一家集网红达人、公益传播和便民服务于一体的福彩明星站点,为福彩事业高质量发展贡献青春力量!

42140008福彩青创店的成功,不仅是年轻代销者智慧的体现,更是福彩事业与时俱进、拥抱创新的缩影。

(来源:湖北福彩)